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Индивидуальные задания по теме «Предел и непрерывность» 

Вариант №1 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций:  а)  2 8 16 3 y x x    ,    б) 12 2  xy  ,    в) )155sin(2  xy , 

г) 3log2  xy ,        д) 

2 1, 0,

3
, 0 2,

2

2 1, 2.

x x

y x
x

x x

  



  

 



 

2. Для функции 
2

1





x

x
y  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графи-

ки. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
2

1

32

1
lim 





 n

n

n

,   б) 
2

lim(5 4) 6
x

x


  ,        в) 372lim
1




x
x

. 

4. Для последовательности 









3
cos


 nX n

 построить последовательно-

сти
kX 2
, 

12 kX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последова-

тельность?  

5. Доказать, что последовательность,  заданная рекуррентным соотношени-

ем 
n

n
n

a

a
a

2

1 2

1




, 
2

3
1 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности, заданной рекуррентным соотношением 

3

4
1






n

n
n

X

X
X , 

2

3
1 X , найти явное выражение и  изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва:  

                         а) 1

1

3)(  xxf ;    б)  
5

, 1,
2

3 , 1 2.

x a
x

f x x

x a x


    

 
    

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
32

323

7

92725
lim

nnn

nnn

n 




;      2) 

8916

43)7!2sin(8
lim

34

24





 nn

nnn

n
; 

3) 
4

3 7
lim

5 13

x

x

x

x

 
 

 
;                       4) 

30

sin22sin
lim

x

xx

x





; 

5) 











 4

8

2

2
lim

22 xxx
;                  6) 

910

98
lim

2

3

1 



 xx

xx

x
; 

7)

 

xtg

x

x

x x

x 2

1

0 71

321
lim 














 ;                   8) 

 

xx

x
e x

x sincos

1
sin110lg2

lim
0 












. 
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Вариант №2 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

                 а)  
x

x
y






5

3
,        б) 1 3 4y x x     ,        в) 1223 2  xxy ,    

                  г)  102cos
2

1
 xy  ,             д) 

2

2

2 1,  0,

1 4 ,   0 2,

1 5 ,   2.

x x x

y x x

x x

      



    
  


 

2. Для функции 32  xy  найти обратную. Указать области определения и множе-

ство значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
 2

1
lim

2 xx

 ,           б)   1798lim
1




x
x

,               в) 4316lim
0




x
x

. 

4. Для последовательности    
34

21






n

n
X

n

n
 построить последовательности 

KX 2 , 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность?  

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

2

1 2

1
n

n

a
a


 , 

2

1
1 a ,  имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 
n

n
n

X

X
X

12
1




, 

2

3
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
x

x
xxxf

tg
1lg2              б)  

2

2

2 , 3 1,

= 2, 1 3,  

7, 3.

x x x

f x x x

x x

    


  


 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
3

85

45
lim
















n

n n

n  ,                   2) 
 

204

153sin
4

92
lg2510

lim

2

5 







 x

xx
x

x
xx

x
, 

3) 
2

2coscos
lim

2 



 x

x

x

,                   4) 
1037

3289
lim

34

4 151634





 nn

nnnn

n
, 

5) 
x

xx

x

11
lim

2

0




 ,                6) 

65

6783
lim

2

23

2 



 xx

xxx

x
, 

7) 
x

x

x 3

2

0 cos1

sin
lim


,                         8) 

 

xx

x
x

x  cossin

1

3
sin12lg2

lim

2

1 





. 
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Вариант №3 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

                 а) 3sin 2
3

y x
 

  
 

,            б) 291 xy  ;             в) 652  xxy ; 

                 г) 196168 22  xxxxy ,             д) 

2

, 1,
1

2 3 , 1 4,

1 3
,  4.

2 2

x
x

x

y x x

x x x


    


   

  


 

2. Для функции 23  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а)   0123lim
4




x
x

,           б) 
4

3

14

53
lim 





 n

n

n
,            в) 341lim

2



x

x
. 

4. Для последовательности  tg 2 1
4

nX n
 

  
   

построить последовательности 

KX 2 , 
12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последователь-

ность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

1
2

n
n

n

a
a

a
 


,   

2

1
1 a ,  имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

14

13
1






n

n

n
X

X
X , 

3

2
1 X ,  найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва. 

а)  
3lg

2






x

x
xf ,         б)  

2 3,   5 2,

2 5,   2 4,

3,   4.

x x x

f x x x

x

     


   
 


 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
7389

48!sin
lim

45

104





 nnn

nnnn

n
,                       2) 

x

x

x 3sin

525
lim

0




, 

3) 
78

853
lim

3

23

1 



 xx

xx

x
,                                        4) 

x

x x

x
2

95

49
lim 














, 

5) 
2 2

2

8 9
lim

25 3x

x x x
x

x

  




,                          6) 
20

1 cos9
lim
x

x

x

 , 

7)  
3 4

2

3 4

3

4

5
sin53

lim





 n

n

n
nn

n
,                       8) 

xxxx

x

x 9sintg5sin

7tg
lim

2

0 
. 
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Вариант №4 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а)  1
2

1
5











x

y ,    б) xy  432 ,     в)  4arcsin  xy ,  

 г) 93log3  xy ,              д) 

2 1, 2 0,

1
, 0 2,

1 3

1 2 , 2 4.

x x x

x
y x

x

x x

     



  


  



 

2. Для функции 1 5y x   найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а)  
1

lim 10 3 7,
x

x


            б) 
2

3

65

39
lim 





 n

n

n

,              в) 5134lim
3




x
x

. 

4. Для последовательности sin
6

nX n



 

  
 

 построить последовательности 
KX 2 , 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

nn aa  31
, 31 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

n

n
X

X



2

1
1

, 
3

2
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
 22 65

3






xx

x
xf ;                  б)   22

3

1
,   1,

3

,   1 2,

3 4,  2.

x
x

x

f x x x

x x


    


  
  



 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
32

6
lim

2

23

3 



 xx

xxx

x
,                                  2) 

21 8 6 2
lim

1 8 3 8

x

x xx

x x

x

   

  
, 

3) 
3

2 7
lim

2 8

x

x

x

x

 
 

 
,                                    4)      

 3

322

1 1arcsin

231sin1
lim





 x

xxxx

x
, 

5)  2 2lim 5 1
n

n n n


   ,                      6) 
 xxx

xx

x 23arcsin

3tg8tg
lim

2

22

0 




, 

7) 
 xx

xx

x costg1

sin
lim

20 
,                               8) 

 

 65cos

2

3
sin117ln2

lim
2

2

2 




 xx

x
xx

x

. 
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Вариант №5 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

        а)  
3

1272






x

xx
y ,        б) 82log

2

1  xy ,            в)  63arcsin  xy , 

        г) 54
3

2
2 2  xxy ,        д) 

2

1 2 , 1 1,

1
, 1 3,

2 1

2 , 3.

x x

x
y x

x

x x x

    



  


  

 

2. Для функции  
3

2

1












x

xf  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 8 9
lim 2

4 3n

n

n





,               б)  

4
lim 3 11 1
x

x


  ,             в) 3413lim
1




x
x

. 

4. Для последовательности 
   

52

11






n

n
X

n

n
 построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность?  

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

n

n

n
a

a
a

23
1


 , 11 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности, заданной рекуррентным соотношением 
n

n
X

X



4

4
1

, 

11 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
  xx

x
xf




1
,                   б)    3

1,  1 4,

log 5 ,    4 22,

3,   22.

x x

f x x x

x

   


   
 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
x

x

x 8tg

24
lim

0





,                                   2) 
3

5 2
lim

5 4

x

x

x

x

 
 

 
, 

3) 
6 2 6 5

3

16 5 1 9 5
lim

7 8 1n

n n n n

n n

   

 
,      4) 

 
   

3 2

2 20

6 1 sin 5
lim

4 tg12 arcsin 3x

x x x

x x x x

  

  
, 

5) 
3

31

1
lim

1x

x

x




,                                      6) 

1

6987
lim

3

23

1 



 x

xxx

x
, 

7) 

2 2 1
3 2

3

2 3 1
lim

7 2

x x

x

x x x

x

 



   
 

 

,            8) 
 

 
2

2

1 tg 5 sin
5lim

arctg 3n

n n
e n

n

n

 



. 
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Вариант №6 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а) 
42

53






x

x
y  , 

г) xy  35 , 

        б) )63arccos(  xy  , 

 

     в) 82log
3

1  xy , д) 

 
2

1 , 1,

, 1 3,
2

3 5, 3.

x x

x
y x

x

x x

      



   

 



 

 

2. Для функции  5log 3  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
2

lim
x

 3 6 0x   ,  б) lim
x

3 4 3

8 5 8

x

x





,          в) 

4
lim
x

594 x . 

4. Для последовательности 







 nX n 



4
cos  построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

)1(1 nnn aaa 
, 

5

1
1 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности, заданной рекуррентным соотношением 

1

43
1






n

n

n
X

X
X , 31 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а) 
1

1
)(

2

3






x

x
xf ,  б) 

2 ,       - 0,

,       0 2,( ) 2

12 -23,        2.

x x
x

xf x x

x x

   

    

 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
4

sin( 4)
lim

2x

x

x




;                                    2)  

3
4 5

lim
4 9

x

x

x

x





 
 

 
; 

3) 
2 4

4 3

(7 9) sin( 1) cos 9
lim

25 9n

n n n

n n n

   

 
;        4)  

0
lim tg8 ctg5
x

x x x


  ; 

5) 
8

14385
lim

3

23

2 



 x

xxx

x
;                       6) 

|1|

1

21 1

1

1

2
lim


















x

x xx
; 

7) 
34 4 3 2 35 3

lim
9n

n n n n

n

   


;               8)  

133

sin
lim

23

3

1  xxx

x

x


. 
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Вариант №7 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить их графики:  

а)  xxy 3
4

391 2  , г) 153  xxy  

б) 5
23




x
y , 

в) 









4

3
3sin32


xy ,  

22 , 3 0,

) , 0 2,
1

1 3 , 2 4.

x x x

x
д f x x

x

x x

    



  

  



 

2. Для функции xy  3  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 20)26(lim
3




x
x

,  б) 3
4

73
lim 





 n

n

n

,        в) 




 4

13
lim

2

2

2 x

x

x
. 

4. Для последовательности 
 2 2

2

nn

n n
X

 
  построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

2

1
1

n

n

n

a

a
a  , 21 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

74

95
1






n

n

n
X

X
X , 

4

3
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а) 
xx

x
xf

cos

sin
)(    б) 

2 5  ,    - x 0;

 ,           0 2;( ) -1

2,             2.

x x
x

xf x x

x

    

   

 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
1

sin
lim

1  x

x

x

 ,                                            2) 
72

98

38
lim
















n

n n

n , 

3) 
3

63

)7(

3819510
lim





 n

nnnnn

n

,           4) 
1

157
lim

3

23

1 



 x

xxx

x
, 

5) 
49

23
lim

27 



 x

x

x
,                                       6) 

2

1

tg

20

2 cos
lim

1

x

x

x

x

 
 

 
 ,       

7) 
3 3 2 53

1
3 arctg

9 3lim
9 27 27 4 2xx

x x
x

x x x 

  


    
,         8) 

)204cos()153sin(

5)24()102sin(
lim

2

5 



 xx

xxx

x
. 

 



 10 

Вариант №8 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить их графики:  

       а)  









62
cos2

x
y , г) 

1

43






x

x
y , 

       б) 283 yyx  , 

 

       в) 4log25 2  xy , 
д) 




























3.     x,     x

3;x1   , 
5

1

5

4

1;x3-    ,       2

2 x

x

y

x

 

2. Для функции  cos , 0;
2

x
y x    найти обратную. Указать области определе-

ния и множество значений прямой и обратной функций и построить их гра-

фики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 0)355(lim
7




x
x

,  б) 
10

1

310
lim 

 n

n

n

,             в) 




 1

75
lim

2

2

1 x

x

x
. 

4. Для последовательности 
2

sin
n

nX n




  построить последовательности 
KX 2

, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

4
1

2

1

n

n

a
a 

, 11 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

1

1

3

n
n

n

X
X

X






, 

2

1
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
3

1

2 1
( ) 3 arctg

1

x
f x

x

  
   

 
,          б) 

5  ,  - 1,
6

( )   ,   1 2,
2

-6    ,   2.

x x

f x x
x

x

   


  
 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
2

ctg

9

0
lim (1 3 )

x

x

x
x 


 ,                               2) 

   

 

2
2 2

26 2

8 12 cos sin 6
lim

10 24
x

x x x x

x x





    

 

, 

3) 2lim ( 1 )
x

x x x


   ,                         4) 
27

972
lim

3

23

3 



 x

xx

x
, 

5) 
4 3 4

2

49 5 7 8 4
lim

10 9n

n n n n n

n n

   

 
,    6) 

2 2

23

tg tg 3
lim

9x

x

x




,  

7)  
4

4 40

sin 2
lim

tgx

x

x x 
 ,                                 8) 

)217cos(6

3

1
sin2)158sin(18

lim

32

3 




 x

x
xxx

x

. 
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Вариант №9 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

        а)  26403 xxy  , г) 24log3  xy , 

        б) 1
35 2





xx

x
y , 

        в) 3)21sin(3  xy , 

д) 
2

3

5 6 , - 1,
12  ,       1 3,

  ,           3.

x x x
y x x

x x

     
  
 

 

2. Для функции 0  x,4 2  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 9,0
710

59
lim 





 n

n

n

,  б) 8)26(lim
1




x
x

,                в) 




 9

57
lim

23 x

x

x

. 

4. Для последовательности ctg (2 1)
4

nX n


   построить подпоследовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последователь-

ность?  

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

n

n

n
a

a
a




3
1

, 1 1a  , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности , заданной рекуррентным соотношением 

1

43
1






n

n

n
x

x
x , 

2

5
1 x , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а) 
xx

x
y

32 
 ,  б) 

2 2   ,  - 2;
2-  ,        2 3;
1

,           3.
-4

x x x
y x x

x
x


    

  





 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 2 2

0
lim( ctg 2 ) arcsin( 3 )
x

x x x x


  ,                2) 
25

83

78
lim
















x

x x

x , 

3) 
89978

348547
lim

42

342





 nnnn

nnnnn

n
,           4) 

4 20 )2cos1(

5
lim

x

xtg

x 

, 

5) 
2723

149
lim

23

2

2 



 xxx

xx

x
,                 6) 

  2

0

1
5 tg 3 1 cos

4 ( )
lim

cos 3 sin8

x

x

x x

x x





 
   

 


,  

7) 

6 7 3

0

1
3 arctg 9 sin 9

lim
1 cos

x

x

x x e x x x
x

x

 
      

 


,   8) 

13

4

4
3

310

25
lim



 











xx

x x

x . 
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Вариант №10 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

    а) )  y = 1962510 22  xxxx , г)  у = 185 2  xx , 

    б) 
2 8 12

2

x x
y

x

 



, 

    в)  93log
2

1
2  xy , 

д) 

2

6
 , - 1;

2 5

3 2,   1 2;

2 ,  2.

x
x

x
y

x x

x x x


   

 
  

  

 

2. Для функции  xy 2arccos  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
n

lim 1
17

74






n

n   б)  
4

lim
x


 4

1

x
,          в)  

1
lim
x






1

5

x

x . 

4. Для последовательности lg sin
2

n

n
X n


   построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

nn aa  41
, 21 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности,  заданной рекуррентным соотношением 

1nx
4

92





n

n

x

x
, 

2

5
1 x , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а) 
xx

x
y

2

|2|
2 


 ,  б) y  

2 2   , 1;

4    ,  1 4;
2

 ,   4.
5

x x x

x x

x
x


    


  


 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
3

lim
x

2 2

2 2

sin sin 3

tg tg 3

x

x




,                              2) 

n
lim

7516

5)!3sin(7

6

34





nn

nnnn
, 

3) 
x

lim

8
3 4

5 6

x
x

x


 

 
 

,                                4) 
4

lim
x x

x





51

53
, 

5) 
1

lim
x 385

218310
2

23





xx

xxx
,                      6) 

3
lim
x 124

)62sin(
93

511
cos)96( 2

















x

x
x

x
xx

, 

7) 
0

lim
x )ln(

1
cos

1
ln3

2

2

xe

xx

x
e
















,                 8) lim
x

xx

x

x
32sin

1

2













 .
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Вариант №11 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а) xy  5
2

1
1 , г) 3168 22  xxxy , 

б) |)62( sin|2  xy , 

 

в) |5|23  xy , 
д) 

2 , 1,

3
, 1 3,

3

7 , 3.

x x

y x
x

x x

    



  

 



   

2. Для функции xy 2log   найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
5

lim
x

23 x ,       б) 
1

lim
x

11)56( x ,         в) 
x

lim 1
1


x

x . 

4. Для последовательности 
2

cos
n

nX n


  построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

1
4 3

n
n

n

a
a

a
 


, 

1 1a  , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением   
1

1

5 4

n
n

n

x
x

x






, 

5

1
1 x , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а) 
1

5 xy



 ,  б) 






















6.      x,  
6

1

;6      ,     1- 

;x-    , cos

x

x

x

y 



 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
2

lim
x 42

2





x

x
,                                            2) 

x
lim

x

x

3sin

8sin , 

3) 
2

lim
x

6 cos103 2

3

( 4 ) sin( 4 4)

( 8) arctg( 2)

x
x x e x x x

x x


     

  
,     4)  

x
lim

23

34

83














x

x

x , 

5) 
n

lim
32

3 9856

653

272710

nnn

nnnn




 ,                 6) 

x
lim

xxx

xx

sin

342 34 5



 , 

7) 
1

lim
x 1

1483
2

23





x

xxx
,                                    8) 

0
lim
x

xtg

x

tgx 2

1

31

1












.
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Вариант №12 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а)  arctg( 2)y x  , г) 522 2  xxy , 

б) 1
3

8
2











x

y , 

в) |||2||1| xxxy  , 
д) 





















4.  x,5x

4;x1   , 
4

3

1;x- , 2

2

x

x

y  

2. Для функции 12 2  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 8 3 8
lim

9 5 9n

n

n





,  б) 

 20

1
lim

xx

,          в) 2 3
lim 2

5x

x

x





. 

4. Для последовательности 
2

2

( 1)

1

n

n

n n
X

n

 



 построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 









 nnn aaa

2

1
1

, 
3

1
1 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности, заданной рекуррентным соотношением 

34

17
1






n

n

n
x

x
x , 

3

4
1 x , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а)  
 

65

22

2

1






xx

x
xf

x

,        б) 

23 ,  - 4 0;

 ,   0 3;( ) 2 1

 3 -2 ,   3 5.

x x x
x

xf x x

x x

   

    

  

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
22

2
lim

3

8 



 x

x

x
,                                     2) 

12 32415

24 58

73

658916
lim

nnn

nnnn

n 




, 

3) 
 

2

20

1
cos

lim
arctg 12x

x
x

x x




,                           4) 

3 2
7 9

lim
3 10

n

n

n

n





 
 

 
,     

5) 
67

3452
lim

24

23

1 



 xx

xxx

x
,                          6) 

20

4cos1
lim

x

x

x




,  

7) 
 

0

ln 1 sin
lim

sin 5x

x

x


,                                  8) 

x

x xtg

xxtg sin

1

0 21

5cos31
lim 














. 
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Вариант №13 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций:     

                       а)  3sin 2y x   ;             г) 652  xxy ; 

б) 291 xy  ; д) 

2

, 1,
1

2 3 ,  1 4,

1 3
,  4.

2 2

x
x

x

y x x

x x x


    


   

  


 

                     в) 196168 22  xxxxy . 

2. Для функции 23  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики.  

3. Доказать по определению, что 

а) 10 1
lim 2

5 3n

n

n





,            б)   1113lim

4



x

x
,            в) 3413lim

1



x

x
. 

4. Для последовательности 
   

52

11






n

n
X

n

n
 построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность?  

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

n

n

n
a

a
a

23
1




, 11 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 
n

n
X

X



4

4
1

, 

11 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
  xx

x
xf




1
,                  б)    3

1,  1 4,

log 5 ,    4 22,

3,   22.

x x

f x x x

x

   


   
 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
2

)4sin(
lim

4 



 x

x

x
;                                  2) 

3

94

54
lim
















x

x x

x ; 

3) 
34

42

925

9cos)1sin()97(
lim

nnn

nnn

n 





;       4)   xctgxtgx
x

58lim
0




;  

5) 
8

14385
lim

3

23

2 



 x

xxx

x
;                    6)  

1

| 1|

21

2 1
lim

11

x

x xx





 
 

 
; 

7) 
9

35
lim

3 324 34





 n

nnnn

n
;            8)  

133

sin
lim

23

3

1  xxx

x

x


. 

 

 



 16 

Вариант №14 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

      а)  732  xy , г) )123arccos(  xy , 

     б) 
2

1

2
3sin

2

1










x
y , 

     в) 325102  xxxy , 
д) 2

3 1,    - 0;

10   ,    0 1;
10

 ,       1.
-2

x x

y x x

x
x


   


  





 

2. Для функции 
2

3





x

x
y  найти обратную. Указать области определения и мно-

жество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 9)63(lim
1




x
x

,  б) 
8

7

78

87
lim 





 n

n

n

,            в) 4
2

14
lim 





 x

x

x

. 

4. Для последовательности ( 2)2
n

nX   построить последовательности 
KX 2

, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

6

9
2

1

n

n

a
a




, 21 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

34

1
1






n

n

n
X

X
X , 

5

2
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а) 
|2|

)3(
2

cos

2 




xx

x

y



,  б) 
2  ,   - 1;
2-   ,      1 3;
3

  ,           3.
-4

x x x
y x x

x
x


    

  





 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
42

9
lim











 
x

x x

x ,                                  2) 
1

532
lim

3

3

1 



 x

xx

x
, 

3) 
98

34)!cos(5
lim

2





 n

nnn

n
, 

4) 
 

  2)-sin(xxcosx)8(

)2(
2

1
cos)128(4

lim
3

3 4212

2 




 

 x

xtg
x

xxex x

x
 

5) 
24

5sin
lim

0  x

x

x
,                                    6) 

tg 3
lim

tg 2x

x

x
, 

7) 

n

n
n

n
e n

n 1
cos1

cos
1

sin

lim
2

1









,                    8) 

xx

x x

x
sin

2

1
lim















 . 
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Вариант №15 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

       а)  
3

2






x

x
y , г) 3log5  xy , 

 

      б) 1072  xxy , 

       в) 1
3

1
5











x

y , 
д) 
























.  5     x          ,x -2

5;x3   ,x-25

3;x-    ,   
3

2

x

x

y  

2. Для функции 3 xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
4

lim (4 15) 1
x

x


   , б) 
 |3|

1
lim

3 xx
,              в) 21lim

3



x

x
. 

4. Для последовательности )
2

sin(


nX n   построить последовательности 
KX 2

, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

n

n

n
a

a
a




4
1

, 21 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

7

16
1






n

n

n
X

X
X , 

2

5
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а) 
)3(|2|

4
)(

2






xx

x
xf ,      б) 

2

   ,   - 0;
1

( ) 3   ,        0 1;

5 4 ,     1.

x
x

x
f x x x

x x


   

  
  


 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 

2 5
3 4

lim
9 3

n

n

n

n





 
 

 
,                                              2) 

78

11184
lim

24

23

1 



 xx

xxx

x
, 

3) 
)99sin(4

)55(12)156(
lim

2

242

1

3



 

 xx

xtgxxexx x

x
,     4) 

2

2

1 sin 5
lim

( 2 )x

x

x 




, 

5) 2 2lim ( 1 1)
x

x x x x


     ,                             6)  
0

1
3

lim 1 sin 5
x

x
x


 , 

7) 
xx e

xxx
30 3

5arccos38sincos
lim








,                          8) 

1

9

0

sin5 3 1
lim

6 8

x
x

xx

x

x





  
 

 
 .    
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Вариант №16 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

     а)   63sin  xy           г) xxy 1642 2  ,            в) 232  xxy , 

        б)  5 15
2 3

x
y


  ,           д) 

 
21

2 2,   2,
3

2,   2 5,

4
, 5.

6

x x

y x

x
x

x


      


    
 
 



 

2. Для функции  
2

arccos
x

y   найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики.  

3. Доказать по определению, что 

а) 7,0
105

87
lim 





 n

n

n

,   б)   1116lim
2




x
x

,    в) 




 1

1
lim

2

2

1 x

x

x
. 

4. Для последовательности 
 

1

1






n

n
X

n

n
 построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность?  

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

n

n

n
a

a
a




5
1

, 11 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 
2

14
1






n

n
n

X

X
X , 

2

5
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а)  
 

xx

x
xf

cos2

2sin




 ,               б)  






















.3    ,
2

;30   ,33

;03  ,3
2

x
x

x
xx

xx

xf  

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
 
   

22

3 42

4sin 8 12
lim

cos 8 4 8x

x
xx x e

x x x

   

   
 ,                 2) 

7 9
7 4

lim
7 5

x

x

x

x





 
 

 
, 

3) 
1/

20

1 cos8
lim
x

x
x

x

 
 
 

,                                    4) 
3 2

4 21

3 5 2
lim

9 5 4x

x x

x x

 

 
, 

5) 

2
2

0

sin

2

1 5
lim

1 3x

x
x

x
x

x


 

  
 

 
,                               6) 

 
2

sin29

cos1
lim

2








x

x
x

x

x


,   

7) 

4 8 5 2

3 6

1
sin 16 9 3

lim
1

27 18 3 7 cos
n

n n n
n

n n
n



  

  

,                    8) 

3

2 cos 1
lim

3
x

x

x 





. 
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Вариант №17 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

 
 

2 2

) 3 , ) arctg 3 12 ,

) 3 5 , ) 1 9 18 ,x

a y x б y x

г y д y x x

   

    

              в) 

, 4 0,
1

2 5,    0 1,

3
,    1,

2

x
x

x

y x x

x
x


   


   

 



 

2. Для функции   15log2  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 2
32

14
lim 





 n

n

n

,        б)   835lim
1




x
x

,       в) 




 16

1
lim

2

2

4 x

x

x
. 

4. Для последовательности 
   

3

121






n

n
X

n

n
 построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 









 nnn aaa

3

2
1

, 
3

1
1 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

316

15
1






n

n

n
X

X
X , 

7

2
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а)   2log3  xxf ,               б) 

sin 2 , ,
4

1 4 ,    3,
4

6
,     3.

2 9

x x

y x x

x
x

x







   




    



 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
x

x

x 3sin

93
lim

0




,                                                2) 

2
5 9

lim
3 8

n

n

n

n





 
 

 
, 

3)  

 

32 4 2

6 8 4 2

10 4 cos 3 1 5
lim

64 7 2 sin 3 8n

n n n n n

n n n

    

   

,       4) 
24

sin
lim





 x

xx

x
, 

5) 

22

43 4
lim

3 5

x

x

x

x

x





 
 

 
,                                           6) 

3 2

4 22

8 12
lim

10 24x

x x x

x x

 

 
, 

7) 

ctg

20

1 2 3
lim

1 2 4

x
x

xx

x

x

  
     

,                               8) 
 

 x

x
x

x

x 



 4lg

2lg
1

costg

lim
0

. 
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Вариант №18 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а)  









62
cos2

x
y , б) 

2

16102






x

xx
y ,             в) 124log5  xy , 

г) xy  63 , д) 2

3 2,   0,

3 2,   0 3,

2
,   3.

4

x x

y x x x

x
x


 


    

 



 

2. Для функции  
2

5
arcsin




x
xf  найти обратную. Указать области определения 

и множество значений прямой и обратной функций и построить их графики.  

3. Доказать по определению, что 

а)   0123lim
4




x
x

,        б) 2
53

46
lim 





 n

n

n

,        в) 3
5

13
lim 





 x

x

x

. 

4. Для последовательности n
n

n
X n cos

1
  построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность? 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

2

2
1

n

n

n

a

a
a 

, 31 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

116

17
1






n

n

n
X

X
X , 

5

2
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а)   131  xxf  ,             б) 

2 4,   2 4,

12
,    4 5,

3

6 5,     5.

x x

y x
x

x x

   



  

 



 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
 

4 44

5 3

3 4 25 7
lim

9 8 11x

x x

x x

 

 
,                                2) 

3 7
6 1

lim
6 2

n

n

n

n





 
 

 
, 

3) 
   

32 2 5

4

7 12 sin 8 32
lim

2 8

x

x

x x e x

x





   


,        4)  

2

3

0 3

cos1
lim

x

x

x




,   

5) 
1

16754
lim

3

23

1 



 x

xxx

x
,                                 6) 

55

5
lim

3

125 



 x

x

x
, 

7)   2

2

1
lim lg 8 sin 4 cos

2x
x x

x

        
,        8) 

0

1 sin 2
1 sin 6

lim
1 tg 2 cos 3x

x
x

x x

 
 

  
. 
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Вариант №19 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а)  1
3

tg 







 xy


,          б) 13 3  xy ,         в) 1364162  xxxy , 

г) 2103 xxy  ,       д)  
2

3 1,  4,

13 2 4 ,  4 0,

2 1,  0.

x x

y x x

x x

      


     
  


 

2. Для функции   xxf  5  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
5

1

45

7
lim 





 n

n

n

,      б)   853lim
1




x
x

,         в) 2
3

12
lim 





 x

x

x

. 

4. Для последовательности   nX
n

n  1arctg  построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последователь-

ность? 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

102

5
2

1
n

n

a
a  , 21 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

29

18
1






n

n

n
X

X
X , 

4

3
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва 

а)  
12

12
1

1






x

x

xf ,             б)  

 

3 1, 0 1,

1, 1 2,

3 / 2 , 2.

x x

f x x x

x x

   


   
  


 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 2 2lim
x

x x x x


    
 

,                                          2)  
0

ctg
lim 1 2 tg
x

x
x


 , 

3) 
10 2 15

20 2

3 5 4
lim

6 3n

n n n n

n n n

  

 

,                                    4) 
3 2

7 9
lim

3 10

n

n

n

n





 
 

 
,  

5) 
   

 

2 33 3 7 2 2

2

8 4 12 sin 2

lim
sin 3 6

x

x

x e x x x x

x





      
 


,  6) 

3 2

32

4 5 52
lim

8x

x x

x

 


, 

7) 
 

 
4

tg 4 cos
4lim

lg 9 tg
x

x
x x

x

x






 



 ,                                   8) 

arctg
2 3

lim
2 1

x x

x

x

x





 
 

 
. 



Вариант №20 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а)  
2

12






x

x
y ,                   б) 3

3
2tg 











xy ,            в)  xy  4log3 3
, 

г)  6
5 1

x
y

 
  ,               д) 

2 4 ,  4,

2 6,    4 5,

5,      5.

x  x

y x x

x

      


   
 


 

2. Для функции 2lg  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графики. 

3. Доказать по определению, что 

а) lim 2 0x

x




 ,        б)   743lim

1



x

x
,         в) 5)4(lim 2

1



x

x
. 

4. Для последовательности 
2

tg
n

X n


  построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . 

Изучить их сходимость. Сходиться ли исходная последовательность? 

 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

n

n

n
a

a
a




5
1 , 21 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

6

162
1






n

n
n

X

X
X , 31 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
 

25

5sin
2 




x

x
xf ,                   б) 2

4,   0,

4 ,    0 2,

2 5,     2 .

x x

y x x

x x

    


   
    


 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
30

sintg
lim

x

xx

x





,                                 2) 
x

x xx

x
tg1

0 cos3tg1

5sin1
lim 














 

3) 
1

4
lim

5

n

n

n

n





 
 

 
,                               4)    

 

23 8 2 1

1

7 tg 3 3 sin 1
lim

sin 5 5

x x

x

x x e x

x

 



   


 

5) 
44

54
lim

2

3

1 



 x

xx

x
,                                   6) 

6 12 7

33 3 18

3 4 5
lim

7 3 6n

n n n

n n n

 

 

, 

7) 
x

xx

x





55
lim

0
,                           8) 

 

0

1
cos lg 1 2 cos

lim
2 xx

x x
x

e

  


. 
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Вариант №21 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций:  а)  2 8 16 3 y x x    ,    б) 12 2  xy  ,    в) )155sin(2  xy , 

г) 3log2  xy ,        д) 






















 ,

.1 ,
2

5
10 ,23

,0 ,52

x
x

xx

xx

y  

2. Для функции 
2

1





x

x
y  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графи-

ки. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
2

1

32

1
lim 





 n

n

n

,   б) 
2

lim(5 4) 6
x

x


  ,        в) 372lim
1




x
x

. 

4. Для последовательности 









3
cos


 nX n

 построить последовательно-

сти
kX 2
, 

12 kX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последова-

тельность?  

5. Доказать, что последовательность,  заданная рекуррентным соотношени-

ем 
n

n
n

a

a
a

2

1 2

1




, 
2

3
1 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности, заданной рекуррентным соотношением 

3

4
1






n

n
n

X

X
X , 

2

3
1 X , найти явное выражение и  изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва:  

                         а) 1

1

3)(  xxf ;    б)  
5

, 1,
2

3 , 1 2.

x a
x

f x x

x a x


    

 
    

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
32

323

7

92725
lim

nnn

nnn

n 




;      2) 

8916

43)7!2sin(8
lim

34

24





 nn

nnn

n
; 

3) 
4

3 7
lim

5 13

x

x

x

x

 
 

 
;                       4) 

30

sin22sin
lim

x

xx

x





; 

5) 











 4

8

2

2
lim

22 xxx
;                  6) 

910

98
lim

2

3

1 



 xx

xx

x
; 

7)

 

xtg

x

x

x x

x 2

1

0 71

321
lim 














 ;                   8) 

 

xx

x
e x

x sincos

1
sin110lg2

lim
0 












. 
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Вариант №22 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а)  
x

x
y






5

3
,        б) 1 3 4y x x     ,        в) 

23 2 2 3y x x    ,    

г)  102cos
2

1
 xy  ,             д) 

2

2

2 1,  0,

1 4 ,   0 2,

1 5 ,   2.

x x x

y x x

x x

      



    
  


 

2. Для функции 32  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графи-

ки. 

3. Доказать по определению, что 

а) 
 2

1
lim

2 xx

 ,           б)   1798lim
1




x
x

,               в) 4316lim
0




x
x

. 

4. Для последовательности    
34

21






n

n
X

n

n
 построить последовательности 

KX 2 , 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последовательность?  

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

2

1 2

1
n

n

a
a


 , 

2

1
1 a ,  имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

n

n
n

X

X
X

12
1




, 
2

3
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
x

x
xxxf

tg
1lg2              б)  

2

2

2 , 3 1,

= 2, 1 3,  

7, 3.

x x x

f x x x

x x

    


  


 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
3

85

45
lim
















n

n n

n  ,                   2) 
 

204

153sin
4

92
lg2510

lim

2

5 







 x

xx
x

x
xx

x
, 

3) 
2

2coscos
lim

2 



 x

x

x

,                   4) 
1037

3289
lim

34

4 151634





 nn

nnnn

n
, 

5) 
x

xx

x

11
lim

2

0




 ,                6) 

65

6783
lim

2

23

2 



 xx

xxx

x
, 

7) 
x

x

x 3

2

0 cos1

sin
lim


,                         8) 

 

xx

x
x

x  cossin

1

3
sin12lg2

lim

2

1 





. 
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Вариант №23 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

                 а) 3sin 2
3

y x
 

  
 

,            б) 291 xy  ;             в) 652  xxy ; 

                 г) 196168 22  xxxxy ,             д) 

2

, 1,
1

2 3 , 1 4,

1 3
,  4.

2 2

x
x

x

y x x

x x x


    


   

  


 

2. Для функции 23  xy  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графи-

ки. 

3. Доказать по определению, что 

а)   0123lim
4




x
x

,           б) 
4

3

14

53
lim 





 n

n

n
,            в) 341lim

2



x

x
. 

4. Для последовательности  tg 2 1
4

nX n
 

  
   

построить последовательности 

KX 2 , 
12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последователь-

ность? 

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

1
2

n
n

n

a
a

a
 


,   

2

1
1 a ,  имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

14

13
1






n

n

n
X

X
X , 

3

2
1 X ,  найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва. 

а)  
3lg

2






x

x
xf ,         б)  

2 3,   5 2,

2 5,   2 4,

3,   4.

x x x

f x x x

x

     


   
 


 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
7389

48!sin
lim

45

104





 nnn

nnnn

n
,                       2) 

x

x

x 3sin

525
lim

0




, 

3) 
78

853
lim

3

23

1 



 xx

xx

x
,                                        4) 

x

x x

x
2

95

49
lim 














, 

5) 
2 2

2

8 9
lim

25 3x

x x x
x

x

  




,                          6) 
20

1 cos9
lim
x

x

x

 , 

7)  
3 4

2

3 4

3

4

5
sin53

lim





 n

n

n
nn

n
,                       8) 

xxxx

x

x 9sintg5sin

7tg
lim

2

0 
. 
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Вариант №24 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

а)  1
2

1
5











x

y ,    б) xy  432 ,     в)  4arcsin  xy ,  

 г) 93log3  xy ,              д) 

2 1, 2 0,

1
, 0 2,

1 3

1 2 , 2 4.

x x x

x
y x

x

x x

     



  


  



 

2. Для функции 1 5y x   найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графи-

ки. 

3. Доказать по определению, что 

а)  
1

lim 10 3 7,
x

x


            б) 
2

3

65

39
lim 





 n

n

n

,              в) 5134lim
3




x
x

. 

4. Для последовательности sin
6

nX n



 

  
 

 построить последовательности 

KX 2 , 
12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последователь-

ность? 

5. Доказать, что последовательность заданная рекуррентным соотношением 

nn aa  31
, 31 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности заданной рекуррентным соотношением 

n

n
X

X



2

1
1

, 
3

2
1 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
 22 65

3






xx

x
xf ;                  б)   22

3

1
,   1,

3

,   1 2,

3 4,  2.

x
x

x

f x x x

x x


    


  
  



 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
32

6
lim

2

23

3 



 xx

xxx

x
,                                  2)

 

21 8 6 2
lim

1 8 3 8

x

x xx

x x

x

   

  
, 

3) 
3

2 7
lim

2 8

x

x

x

x

 
 

 
,                                    4)      

 3

322

1 1arcsin

231sin1
lim





 x

xxxx

x
, 

5)  2 2lim 5 1
n

n n n


   ,                      6) 
 xxx

xx

x 23arcsin

3tg8tg
lim

2

22

0 




, 

7) 
 xx

xx

x costg1

sin
lim

20 
,                               8) 

 

 65cos

2

3
sin117ln2

lim
2

2

2 




 xx

x
xx

x

. 
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Вариант №25 

 

1. Используя простейшие свойства функции, построить графики следующих 

функций: 

        а)  
3

1272






x

xx
y ,        б) 82log

2

1  xy ,            в)  63arcsin  xy , 

        г) 54
3

2
2 2  xxy ,        д) 

2

1 2 , 1 1,

1
, 1 3,

2 1

2 , 3.

x x

x
y x

x

x x x

    



  


  

 

2. Для функции  
3

2

1












x

xf  найти обратную. Указать области определения и 

множество значений прямой и обратной функций и построить их графи-

ки. 

3. Доказать по определению, что 

а) 8 9
lim 2

4 3n

n

n





,               б)  

4
lim 3 11 1
x

x


  ,             в) 3413lim
1




x
x

. 

4. Для последовательности 
   

52

11






n

n
X

n

n
 построить последовательности 

KX 2
, 

12 KX . Изучить их сходимость. Сходится ли исходная последователь-

ность?  

5. Доказать, что последовательность, заданная рекуррентным соотношением 

n

n

n
a

a
a

23
1


 , 11 a , имеет конечный предел и вычислить его. 

6. Для последовательности, заданной рекуррентным соотношением 

n

n
X

X



4

4
1

, 11 X , найти явное выражение и изучить сходимость. 

7. Найти точки разрыва функции и исследовать характер разрыва: 

а)  
  xx

x
xf




1
,                   б)    3

1,  1 4,

log 5 ,    4 22,

3,   22.

x x

f x x x

x

   


   
 

 

8. Найти пределы, если они существуют: 

1) 
x

x

x 8tg

24
lim

0





,                                   2) 
3

5 2
lim

5 4

x

x

x

x

 
 

 
, 

3) 
6 2 6 5

3

16 5 1 9 5
lim

7 8 1n

n n n n

n n

   

 
,      4) 

 
   

3 2

2 20

6 1 sin 5
lim

4 tg12 arcsin 3x

x x x

x x x x

  

  
, 

5) 
3

31

1
lim

1x

x

x




,                                      6) 

1

6987
lim

3

23

1 



 x

xxx

x
, 

7) 

2 2 1
3 2

3

2 3 1
lim

7 2

x x

x

x x x

x

 



   
 

 

,            8) 
 

 
2

2

1 tg 5 sin
5lim

arctg 3n

n n
e n

n

n

 



. 
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Индивидуальные задания 

по теме «Асимптотические разложения» 

 
Вариант 1 

1) Представить  в виде  2 2A Bx Cx o x    функцию 
sin

2
( )

x

xe e
f x

x


 . 

2) Функцию     xxxf ln

1

13   разложить до   1 .o x  

 

Вариант 2  

 

1) Функцию tg
( )

sin

x x
f x

x x





 представить в виде  2 2A Bx Cx o x   . 

2) Найти 
 

x

x

x e

x

1

2

1

0

21
lim

















, используя асимптотическое разложение.   

 

Вариант 3 

 

1) Представить  в виде  2 2A Bx Cx o x    функцию 
 

2

3

sin
cos 1

( )

x
x

f x
x


 . 

2) Найти 
20

ln cos 6 4 ln cos 3
lim

ln cos 3x

x x

x x

 , используя асимптотическое разложение.   

Вариант 4 

 

1) Разложить функцию 1
ctg x

x
  по степеням х до  3o x . 

2) Представить  в виде    1 1A B x o x     функцию 
1

ln
1

( )
2

x
x

f x
 

  
 

.   

Вариант5 

1) Функцию 
2

3 3cos2cos
)(

x

xx
xf


  разложить до  2o x . 

2) Представить  в виде    1 1A B x o x     функцию 

1

cos
2( )

x

f x x



 . 

 

Вариант 6 

1) Представить  в виде  A Bx o x   функцию  
 
 

ln 2 1

ln 3 2

x

x

e
f x

e





. 

2) Найти 
 

3

60

sincos 1
2lim

x

x x
x

x

 
. 
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Вариант 7 

 

1) Разложить по степеням х до  2o x  функцию  xxxxf 2sincoslncos)(  . 

2) Найти  
2 2

1

2 sin

0
lim 2 x x

x
x e


 , используя асимптотическое разложение. 

Вариант 8 

1) Найти 
 

2

2

1

2 4 4 ln 2

9 ln 33 9
lim

1

x

x

x x

 
   


, используя асимптотическое разложение. 

2) Представить  в виде  2 2A Bx Cx o x    функцию  
21/ sin

( ) cos 2
x

f x x .   

 

Вариант 9 

1) Найти 

 

 
3

4

ln 4 1 ln 4 1

ln 4 1 ln 2 2
lim

3

4
x

x

x

x

  
 

  

 
 

 

, используя асимптотическое разложение. 

2) Представить  в виде  2 2A Bx Cx o x    функцию 
2

6

sin
( )

xx
f x

x


 

  
 

.   

Вариант 10 

 

1) Представить функцию 
xx

x
xf

cos

119
)(

3


  в виде  2 2A Bx Cx o x   . 

2) Функцию  
1

4ln( ) 3 4 1 xf x x    разложить до 
1

4
o x
 

 
 

.   

 

Вариант 11 

1) Представить  в виде    1 1A B x o x     функцию 
 

310

2ln
)(






x

x
xf . 

2) Найти 
 

2
1 3

3

0

1 3
lim

x
x

x

x

e

 
 

 
 
 

, используя асимптотическое разложение.   

Вариант 12 

 

1) Найти 

2

40

3
1 sin cos

4lim
x

x x x x

x

  
, используя асимптотическое разложение. 

2) Представить  в виде  2 2A Bx Cx o x    функцию  
1/ sin

( ) cos 2
x x

f x x .   
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Вариант 13 
 

1) Разложить до ( )o x  функцию 
 

329

21ln
)(






x

x
xf . 

2) Найти 
 

sin 3

60

1
cos 1

2lim

x

x

x x

x

 
, используя асимптотическое разложение.   

Вариант 14 
 

1) Разложить до 2( )o x  функцию 
 
 x

x
xf

3cosln

2cosln
)(  . 

2) Найти 

1/ sin

1

0
lim 2 1

x
x

x

x
e 



 
 
 
 

, используя разложение.   

Вариант 15 
 

1) Разложить до   2
1o x   функцию 

 21sin

ln
)(

x

x
xf


 . 

2) Разложить до 5( )o x  функцию  
sin 2

( ) cos 1
x

f x x  .   
 

Вариант 16 

1) Найти 
4

23

0

2

5
3cos4cos

lim
x

xxx

x




, используя асимптотическое разложение. 

2) Разложить до 
2

1

2
o x
  

     

 функцию 
1/ ln 2

1 2
( )

2

x
x

f x
 

  
 

.   

Вариант 17 
 

1) Разложить до 
4

o x
 

 
 

 функцию 
 ln tg

( )
2sin 2

x
f x

x



. 

2) Найти  
2

2 1/ sin
2

0
lim 2

x
x

x
x e


 , используя асимптотическое разложение.   

Вариант 18 

1) Представить  в виде  A Bx o x   функцию 
923

3sin
)(




x

x
xf . 

2) Разложить до  1o x   функцию  
1/ ln

( ) 3 1
x

f x x   .   

Вариант 19 
 

1) Разложить до  2o x  функцию 
x

xx
xf

22cos4
)(


 . 

2) Представить функцию 

1

11
( )

x
f x

x

 
  
 

 в виде    1 1A B x o x    .   
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Вариант 20 

 

1) Разложить до   2
3o x   функцию 

 
sin

ln 2 5
( )

1x

x
f x

e 





. 

2) Разложить до ( )o x  функцию 
1

sin 2
( )

x
x

f x
x


 

  
 

.   

Вариант 21 

1) Разложить до 
2

4
o x

  
     

 функцию 















x

x

xf

4

3
sin

4)(




. 

2) Найти 
 

30

sin 2
cos 1

lim
x

x
x

x


, используя асимптотическое разложение.   

Вариант 22 

1) Разложить до  1o x   функцию 
 

310

2ln
)(






x

x
xf . 

2) Найти 

1/ sin

1

0
lim 2 1

x
x

x

x
e 



 
 
 
 

, используя асимптотическое разложение.   

Вариант 23 

1) Разложить до ( 1)o x   функцию xxxf  1

1

)( . 

2) Разложить до 2( )o x  функцию tg
( )

sin

x x
f x

x x





.   

Вариант 24 

1) Разложить до 2( )o x  функцию 
xe

xx
xf

x 




1

sin
)( . 

2) Разложить до  1o x   функцию 
1/ ln

1
( )

2

x
x

f x
 

  
 

.   

Вариант 25 

1) Разложить до 2( )o x  функцию 
xx

xx
xf

3sin

2sin
)(




 . 

2) Разложить до   2
1o x   функцию 

 1/ sin 1
1

( )

x

f x
x


 

  
 

.   
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Индивидуальные задания по теме «Исследование функций» 

 
Вариант №1 

 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

4 1
1

x
y

x


  ,         b) 

2

2
ln

x
y x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
3 22 3y x x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции      
4 2

2 3

4

( 4) ( 1)

x x
y

x x




 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

                  
 

Вариант №2 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

4

( 2)

x
y

x



,            b) ( 5)xy e x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
231 ( 1)y x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции           
2

2

( 1)( 2)

(2 1)

x x
y

x

 



. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №3 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
1 1

1
y

x x
 


,           b) 

4

3( 1)

x
y

x



. 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
xy xe . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции   
2

2

(4 1)( 1)

( 1) (2 1)

x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

Вариант №4 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 2

2 1
2

2( )

x
y

x


 


,                b) 

2
24 xy x e  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
2 2 / 3

1( )y x  . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции     

2

2

4 9

5 6

( )( )x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №5 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

2

3 2

( 1)

x x
y

x

 



,          b) 2 lny x x . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 

23y x x  . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции       
4 3 2

2

4 2

( 2) ( 1)

x x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

Вариант №6 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

1

2 2

x
y

x x




 
,        b) 

2

2

4

1

x
y

x





. 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
3 xy x e . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции          
3 2

2

4 4

9

x x x
y

x

 



. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №7 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
3 1x

y
x


 ,              b) 2 2xy x e . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
232 ( 1) 2y x x    . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции         
5 4

2 2

4 12

( 2) (1 )

x x
y

x x




 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

 
Вариант №8 

 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

2

3 2x x
y

x

 
 ,         b) 

1
2 1

1
y x

x
  


. 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
33 2( 1)y x x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции        
4 3 2

2 2

2 3

( 4)( 1)

x x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №9 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

1
18

x
y

x


 ,           b) ( 4)xy e x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
3(4 )

9(2 )

x
y

x





. 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции           
2 2

2

( 1) ( 2)

( 3)( 1)

x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

 
Вариант №10 

 
1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

1
2

( 2)

x
y

x





,        b) 

ln x
y

x
 . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
3 2 23 ( 1) 1y x x    . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции       
3 2

2 6

x x
y

x x




 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №11 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a)  
2

2( 1)

x
y

x



,         b) 

2 xy x e . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
233 ( 1) 2y x x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции         
1 1 1

1 2
y

x x x
  

 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

 
Вариант №12 

 
1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

4

( 2)

x
y

x



,          b) 2 (ln 1)y x x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
2

3 ( 5)y x x  . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции       
2

2

3 2 1

( 4)( 2)

x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №13 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

2/xy x e ,        b) 
2( 2)

x
y

x



. 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
232 3 ( 1)y x x    . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции         
23 4 1

(2 1)( 1)( 3)

x x
y

x x x

 


  
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

 

Вариант №14 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
34 1x

y
x


 ,          b) 32 xy x e . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
2 2

3 3( 2)y x x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции          2 2( 1) ( 2)y x x x   . 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №15 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
3

2
1

( 3)

x
y

x


 


,         b) ( 2)xy e x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
233 ( 1) 2 2y x x     . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции        
2( 3 4)( 3)

( 5)( 3)

x x x
y

x x

  


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

 

Вариант №16 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

2

1

1

x
y

x





,          b) 

2

3

( 1)

( 1)

x
y

x





. 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
2 2

3 3( 1) 1y x x    . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции         
3 2

2

4 4

9

x x x
y

x

 



. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №17 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
3

2

1x
y

x


 ,          b) 2

2
xy x e  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
233 ( 4)y x x    . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции           
7 25

2

( 4) ( 2)

( 2) ( 5)

x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

 
Вариант №18 

 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

4 1
1

x
y

x


  ,         b) 

2
2

x
y xe


 . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
3 22 3y x x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции          
2

2

( 2)

7 12

x x
y

x x




 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №19 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

1
1

( 1)

x
y

x


  


,           b) 2 3( 1) ( 1)y x x   . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
2

2 3(1 )y x  . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции           
1 1 1

1 2
y

x x x
  

 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

 
Вариант №20 

 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

2
1

( 3)

x
y

x


 


,          b) 3( ln )y x x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
23 ( 1)y x x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции         
5 4

2 2

4 13

( 2) (1 )

x x
y

x x




 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №21 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

4 1
1

x
y

x


  ,         b) 

2

2
ln

x
y x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
3 22 3y x x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции      
4 2

2 3

4

( 4) ( 1)

x x
y

x x




 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

                  
 

Вариант №22 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

4

( 2)

x
y

x



,            b) ( 5)xy e x  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
231 ( 1)y x   . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции           
2

2

( 1)( 2)

(2 1)

x x
y

x

 



. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №23 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
1 1

1
y

x x
 


,           b) 

4

3( 1)

x
y

x



. 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
xy xe . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции   
2

2

(4 1)( 1)

( 1) (2 1)

x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 

 
 

Вариант №24 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 2

2 1
2

2( )

x
y

x


 


,                b) 

2
4 2 xy x e  . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 
2 2 / 3

1( )y x  . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции     

2

2

4 9

5 6

( )( )x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Вариант №25 
 

1. Провести исследование по краткой схеме и построить графики функций 

a) 
2

2

3 2

( 1)

x x
y

x

 



,          b) 2 lny x x . 

2. Провести исследование по полной схеме и построить график функции 

23y x x  . 

3. Построить с минимальным использованием математического аппарата 

эскиз графика функции       
4 3 2

2

4 2

( 2) ( 1)

x x x
y

x x

 


 
. 

4. По графику функции построить примерные графики еѐ первой и второй 

производной. 
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Индивидуальные задания по теме  

«Неопределенные интегралы» 
 

Вариант 1 

 

1. 3 4x xe e dx  

2. 
2

tg

cos

x
dx

x  

3. 
 2

4

1

1

x x
dx

x



  

4. 
2

2

2 5
dx

x x   

5. 
2 3 10

x
dx

x x 
  

6. dxex x


 3)34(  

7. 
3

2

1x
dx

x x



  

8. 
2

1

( 1)( 8)
dx

x x   

9. 
2 33

2

( 2) ( 2)

x
dx

x x



  
  

10. 
2

4

8x
dx

x


  

11. 
3

1

cos sin
dx

x x  

12. 
1

3 5sin 3cos
dx

x x   

13. 
2

2tg 5

(4cos sin )

x
dx

x x



  

14. 
 

2
1

xxe
dx

x
  

Вариант 2 

 

1. 
2 2lnx x

dx
x


  

2. dx
x

x


 76

5

 

3. 
2

2 arcsin

1

x x
dx

x




  

4. 
2

1

4 3
dx

x x 
  

5. 
2

3 2

2 5

x
dx

x x



   

6. 2( 1)lnx x x dx   

7. 
3

2

3 1

1

x
dx

x



  

8. 
2 2

2 3

( 1) ( 4)

x
dx

x x



   

9. 
arctg

(1 )

x
dx

x x
  

10. 
4

21

x
dx

x
  

11. 
3

4

sin

cos

x
dx

x  

12. 
1

3sin 2cos
dx

x x  

13. 
2

2 tg

(sin 3cos )

x
dx

x x



  

14. 
1

x

x

xe
dx

e
  
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Вариант 3 

 

 

1. 
3

2

(arccos ) 1

1

x
dx

x




  

2. 
2 4

2 3

( 3 1)

x
dx

x x



   

3. 
2

5 1

4

x
dx

x




  

4. 
2

3

4 8
dx

x x   

5. 
2

3 2

2

x
dx

x x



 
  

6. dxex x

  3)43(  

7. 
3

2

17

4 3

x
dx

x x



   

8. 
3 2

5 8

4 4

x
dx

x x x



   

9. 
31

x
dx

x
  

10. dxxx  23 1  

11. 
4

cos4

sin 2

x
dx

x  

12. 
1

5 4sin 3cos
dx

x x   

13. 
2 2

12 tg

3sin 12cos

x
dx

x x



  

14. 
2

5

ln x
dx

x
  

 

 

 

Вариант 4 

 

 

1. 
2

tg( 1)

cos ( 1)

x
dx

x



  

2. 
7 x

dx
x

  

3. 

 

2

3
2

1

1

x x
dx

x

 


  

4. 
2

4

2 2
dx

x x  
  

5. 
2

4 1

1

x
dx

x x



   

6. (4 2)cos2x x dx  

7. 
3

2

2 5

2

x
dx

x x



   

8. 
2 2

1

( 1)
dx

x x   

9. 
3

1
dx

x x
  

10. 
2

2

1x
dx

x


  

11. 
3sin

cos

x
dx

x
  

12. 
1

5 3cos
dx

x  

13. 
2 2

3 2tg

2sin 3cos 1

x
dx

x x



   

14.  
2

arcsin x dx  
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Вариант 5 

 

 

1. 
2 1 3

2 1

xe
dx

x

 


  

2. 
2

1

arccos 1
dx

x x
  

3. 
2

2

4 4 9

4 9

x
dx

x

 

  

4. 
2

1

2 8
dx

x x   

5. 
2

1 2

2 3

x
dx

x x



  
  

6. (4 16 )sin4x x dx  

7. 
 

3

2 2

2 1

6

x
dx

x x x



 
  

8. 
4 2

3

2 4

1

x x
dx

x

 

  

9. 
3

3

1 1

1 1

x
dx

x x

 

  
  

10. 
2

4

9x
dx

x


  

11. 
4 2

1

sin cos
dx

x x  

12. 
2 2

1

sin
dx

x tg x  

13. 
2

2ctg 1

(2sin cos )

x
dx

x x



  

14.  
2

arctg x x dx  

 

 

Вариант 6 

 

 

1. 
5

sin cos

(cos sin )

x x
dx

x x



  

2. 
2 9

x

x

e
dx

e   

3. 

 

2

3
2

1

1

x x
dx

x

 


  

4. 
2

3

9 12 5
dx

x x 
  

5. 
2

3 2

2 4

x
dx

x x



   

6. dxex x

  3)25(  

7. 
3

2

3 25

3 2

x
dx

x x



   

8. 
2

3 2

3 2

2 4 8

x x
dx

x x x

 

    

9. 
341

x
dx

x
  

10. 
2 2

1

1
dx

x x
  

11. 
4

sin cos

cos 5

x x
dx

x 
  

12. 
1

5cos 3
dx

x   

13. 
2

6tg

3sin 2 5cos

x
dx

x x  

14. 
2

arctg

1

x x
dx

x
  
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Вариант 7 

 

 

1. 
3

4 1

x x
dx

x



  

2. 

1

2

xe
dx

x
 

3. 
2

arctg 3

1

x x
dx

x



  

4. 
2

1

4 5
dx

x x 
  

5. 
2 4 5

x
dx

x x   

6. dxex x

  2)61(  

7. 
3 22 3

( 1)( 2)( 3)

x x
dx

x x x

 

    

8. 
5

416

x
dx

x  

9. 
31 1

x
dx

x x  
  

10. 
4 2 5

1

(4 )
dx

x x
  

11. 
8

1

tg
dx

x  

12. 
2

1

1 sin
dx

x
 

13. 
3tg 1

2sin 2 5cos2 1

x
dx

x x



   

14. 
 

2

2
21

x
dx

x
  

 

Вариант 8 

 

 

1. 
21 ln ( 1)

1

x
dx

x

 

  

2. 
2

3 2

3 2 7

7 2

x x
dx

x x x

 

  
  

3. 
2

2

3 2ctg

cos

x
dx

x


  

4. 
2

3

4
dx

x x 
  

5. 
2

1

5 2 1

x
dx

x x



   

6. 2ln( 1)x x dx  

7. 
3 23 2 1

( 2)( 2)( 1)

x x
dx

x x x

 

    

8. 
2

2

2

( 1)( 1)

x
dx

x x



   

9. 
3

3( )

x
dx

x x x
  

10. 
2 4x

dx
x


  

11. 
2

4

tg

cos

x
dx

x  

12. 
2 2

1

3sin 5cos
dx

x x  

13. 
22tg 11tg 22

4 tg

x x
dx

x

 

  

14. 
 

3

arctg

1

x
dx

x
  
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Вариант 9 

 

 

1. 
2

4arctg

1

x x
dx

x



  

2. 
3 2xe x dx

  

3. 
3

41

x x
dx

x



  

4. 
2

2

4 4 5
dx

x x   

5. 
2 1

x
dx

x x 
  

6. (4 3)sin5x x dx  

7. 
3

( 1)( 1)( 2)

x
dx

x x x    

8. 
2 2( 1) ( 1)

x
dx

x x   

9. 
3

23

x
dx

x x
  

10. 
29 x

dx
x


  

11. 
2

cos

(1 cos )

x
dx

x  

12. 
1

1 sin
dx

x
 

13. 
2

4tg 5

1 sin 2 4cos

x
dx

x x



   

14. 
 

2
2

ln

1

x x
dx

x 
  

 

 

Вариант 10 

 

 

1. 
2

cos

2sin

x x
dx

x x



  

2. 
2

6 4

x
dx

x 
  

3. 
2

2

1 1 4

1 4

x
dx

x

 

  

4. 
2

1

6 13
dx

x x   

5. 
2

4

2

x
dx

x x



  
  

6. (2 4 )sin 2x x dx  

7. 
3 23 12

( 4)( 3)( 2)

x x
dx

x x x

 

    

8. 
4

4 3 2

2

2

x
dx

x x x



   

9. 
6

31

x
dx

x
  

10. 
2

21

x
dx

x
  

11.  
6

4

sin

cos

x
dx

x  

12.  
1

5 2sin cos
dx

x x   

13. 
2 2

tg

sin 5cos 4

x
dx

x x   

14. 
   

2

2

1

1 1

x
dx

x x



 
  
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Вариант 11 

 

 

1. 
2

2

(arcsin ) 1

1

x
dx

x




  

2. 
4 1

x
dx

x   

3. 
 2

ln

1 ln

x
dx

x x
  

4. 
2

1

3 6 4
dx

x x  
  

5. 
2 5 4

x
dx

x x   

6. 2 arctgx x dx  

7. 
3 23 12

( 4)( 3)

x x
dx

x x x

 

   

8. 
2

2

4 4

( 1)

x x
dx

x x

 

  

9. 
2

1
x

x

dx

e e
  

10. 
2

1

9
dx

x x
  

11.  
2 3sin cosx x dx  

12. 
2 2

1

4 5sin 3cos
dx

x x   

13. 
26sin

3cos2 4

x
dx

x   

14. 
3

4 2 1

x x

x x

e e
dx

e e



   

 

 

Вариант 12 

 

 

1. 
3

2cos 3sin

(2sin 3cos )

x x
dx

x x



  

2. 
2

7 2

10

x
dx

x




  

3. 
 

2

2

2 arccos3

1 9

x x
dx

x




  

4. 
2

1

4 1
dx

x x  
  

5. 
2

2 1

5 2 1

x
dx

x x



   

6. dxex x


 2)34(  

7. 
3 24 2

( 1)( 2)

x x
dx

x x x

 

   

8. 
3 2

2 5

2 2

x
dx

x x x



    

9.  
4

1

1 2 1 2
dx

x x  
  

10. 
2

2

5x
dx

x


  

11. 
1 tg

sin 2

x
dx

x


  

12.  
2

1

1 3cos
dx

x
 

13. 
2

3tg 7

(sin 2cos )

x
dx

x x



  

14. 
 

2

1

1 2x
dx


  
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Вариант 13 

 

 

1. 
4 1

x
dx

x 
  

2. 2(8cos 5) sin
3 3

x x
dx  

3. 
2

8 arctg2

1 4

x x
dx

x



  

4. 
2

1

2 2
dx

x x 
  

5. 
2

6

2 17

x
dx

x x



   

6. ( 2 8 )sin3x x dx  

7. 
3

3

3 2x
dx

x x



  

8. 
2

2

3 4

( 7)( 2 1)

x
dx

x x x



    

9. 
41 x

dx
x x




  

10. 
5

21

x
dx

x
   

11. 7tg x dx  

12. 
2 2

1

4sin 9cos
dx

x x  

13. 
5tg 2

2sin 2 5

x
dx

x



  

14. arccos
1

x
dx

x   

 

 

Вариант 14 

 

 

1. 
2

cos sin

( sin )

x x x
dx

x x


  

2. 
ln x

dx
x  

3. 
2

2

9 9

9

x
dx

x

 

  

4. 
2

1

3 10
dx

x x   

5. 
2

5 3

4 5

x
dx

x x



  
  

6. 2( 2 3) lnx x x dx   

7. 
3 23 12

( 4)( 2)

x x
dx

x x x

 

   

8. 
4

3

1

4

x
dx

x x



  

9. 
3

1

( 1) 1
dx

x x  
  

10. 
2

3

4x
dx

x


  

11. 
7

sin 2

cos

x
dx

x  

12. 
2 sin

2 cos

x
dx

x



  

13. 
23tg 50

2tg 7

x
dx

x



  

14. 
2

lncos

cos

x
dx

x  
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Вариант 15 

 

 

1. 
2

3 5

1

( 3 1)

x
dx

x x



   

2. 
2

sin

4 cos

x
dx

x  

3. 

 

2

3
2

1

1

x x
dx

x

 


  

4. 
2

1

1
dx

x x 
  

5. 
2

4 3

2 6

x
dx

x x



   

6. (5 6)cos2x x dx  

7. 
5 3

2

1x x
dx

x x

 

  

8. 
4 3 2

3 2

3 3 5

3 3 1

x x x
dx

x x x

  

    

9. 
1

1 x
dx

e
  

10. 
2

2 5(1 )

x
dx

x
  

11. 
4

1

cos
dx

x  

12. 
2 2

1

3sin 2cos
dx

x x  

13. 
2 2

8tg

8sin 3cos 7

x
dx

x x   

14. 
23 1

arctg
2

x
x dx

x x


  

 

 

Вариант 16 

 

 

1. 
2

8 arctg2

1 4

x x
dx

x



  

2. 11cos 2 sin2x x dx  

3. 
2

2 3

1

x
dx

x




  

4. 
2

1

12
dx

x x   

5. 
2

4

2 3

x
dx

x x  
  

6. sin cosx x x dx  

7. 
5 3

2

3 1x x
dx

x x

 

  

8. 
2 3

2 5

( 5 4)

x
dx

x x



   

9. 
3 3

1

( 1)
dx

x x 
  

10. 
3 2

1

1
dx

x x 
  

11. 
4 4

1

sin cos
dx

x x  

12. 
1

2 cos
dx

x  

13. 
2 2

4 tg

2sin 18cos

x
dx

x x



  

14. 
 

 

2
2 3

3
2

3

1

x x
dx

x




  
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Вариант 17 

 

 

1. 
4 ln 2x

dx
x


  

2. 
2

cos

sin

x
dx

x  

3. 
2 2

2

4 1 3

1

x x
dx

x

 

  

4. 
2

4

10 29
dx

x x   

5. 
2

3 4

6 8

x
dx

x x



  
  

6. 
1

arcsinx dx
x  

7. 
5 3

2

2 8 3

2

x x
dx

x x

 

  

8. 
4 3

3

2 3 4

1

x x x
dx

x

  

  

9. 
4

1
dx

x x
  

10. 
2

2

9 x
dx

x


  

11. 4 2sin cosx x dx  

12.  
6 6

1

sin cos
dx

x x  

13. 
2

1 ctg

(sin 2cos )

x
dx

x x



  

14. 
 

2

1

1

x x

x

e e
dx

e




  

 

 

Вариант 18 

 

 

1. 
3

sin 1

3 cos

x
dx

x x



 
  

2. 
2

8

3

x
dx

x



  

3. 
 

4

2

arctg

1

x x
dx

x



  

4. 
2

1

18 80
dx

x x   

5. 
2

8 11

2 5

x
dx

x x



  
  

6. 2ln( 1)x x dx  

7. 
5 3

2

3 12 7

2

x x
dx

x x

 

  

8. 
2

2

5 2

( 1)( 1)

x x
dx

x x

 

   

9. 
3

1

(1 )
dx

x x
  

10. 
4 2

1

3
dx

x x 
  

11. 
3

4

sin

cos

x
dx

x  

12. 
4 4

sin 2

sin cos

x
dx

x x  

13. 
2

2 2

tg

3sin 4cos 7

x
dx

x x   

14.  2arctg ln 1x x x dx  
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Вариант 19 

 

 

1. 
2

1

cos (3 tg 1)
dx

x x   

2. 
4 4

x
dx

x   

3. 
 4

2

1 1

1

x x x
dx

x

  


  

4. 
2

1

9 12 2
dx

x x   

5. 
2

2 5

4 4 2

x
dx

x x



   

6. 2lnx x dx  

7. 
5 3

2

9 4

3

x x
dx

x x

  

  

8. 
4

4

1

1

x
dx

x



  

9. 
23

1

(2 1) 2 1
dx

x x  
  

10. 
2

3

4x
dx

x


  

11. 4 5sin cosx x dx  

12. 
2

2

sin

1 sin

x
dx

x
 

13. 
2 2

6 tg

9sin 4cos

x
dx

x x



  

14. 
1

arccosx dx
x  

 

 

Вариант 20 

 

 

1. 
4

2

(arccos3 )

1 9

x x
dx

x




  

2. 2 31x x dx  

3. 
2

2

2 3tg

sin

x
dx

x


  

4. 
2

1

2 3
dx

x x  
  

5. 
29 12 2

x
dx

x x   

6. (2 3 )cos4x x dx  

7. 
5 3

2

25 1

5

x x
dx

x x

  

  

8. 
2 2

2 1

( 2 5)

x
dx

x x



   

9. 3 2x x dx  

10. 
4 2

1

1
dx

x x
  

11. 
4

2

sin

cos

x
dx

x  

12. 
2 2

1

sin 4cos
dx

x x  

13. 
5 2tg

(5 tg )sin 2

x
dx

x x



  

14. 
1

ln
1

x
x dx

x



  
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Вариант 21 

 

 

1. 
2

4 arcsin

1

x x
dx

x




  

2. sin cosxe x dx  

3. 
2

2

1

1

x x
dx

x

 

  

4. 
2

1

3 3
dx

x x 
  

5. 
2

3

2 3

x
dx

x x



    

6. 3(2 5) xx e dx  

7. 
3 25 5 23

( 1)( 1)( 5)

x x x
dx

x x x

  

    

8. 
4

3 2

1

1

x
dx

x x x



    

9. 
4

1

2 1 2 1
dx

x x  
  

10. 
2

1

4
dx

x x
  

11. 6ctg x dx  

12. 
3 3

cos

sin cos

x
dx

x x  

13. 
2 2

tg 2

sin 2cos 3

x
dx

x x



   

14. 
ln( 1) ln

( 1)

x x
dx

x x

 

  

 

 

 

Вариант 22 

 

 

1. 
2

3

3 2cosx x
dx

x


  

2. 2tg x dx  

3. 
2

4 3

5

x
dx

x




  

4. 
2

1

2 8
dx

x x  
  

5. 
2

2

3 5

x
dx

x x



   

6. ( 2 3)cos2x x dx  

7. 
4 24 2 3

( 1)( 1)

x x x
dx

x x x

  

   

8. 
3

3 2

1x
dx

x x



  

9. 
1 1

1 1

x
dx

x

 

 
  

10. 
4 2

1

1
dx

x x 
  

11. 
4 2

1

cos sin
dx

x x  

12. 
1

5sin cos
dx

x x  

13. 
12

(6 5tg )sin 2
dx

x x  

14. 2lnx x dx  
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Вариант 23 

 

 

1. 
2

1 cos

( sin )

x
dx

x x



  

2. 
1

(1 )
dx

x x
  

3. 
2

arctg 3

1

x x
dx

x



  

4. 
2

1

4 4 2
dx

x x 
  

5. 
2

2

4 7

x
dx

x x



   

6. arctgx x dx  

7. 
4 22 5 8 8

( 2)( 2)

x x x
dx

x x x

  

   

8. 
4

2( 1)( 2)

x
dx

x x   

9. 
23

x
dx

x x
  

10. 
2

2 3( 9)

x
dx

x 
  

11. 
3

1

sin cos
dx

x x  

12. 
1

4 tg 4ctg
dx

x x   

13. 
2 2

8 tg

18sin 2cos

x
dx

x x



  

14. 
 2

2

ln 1

1

x x x
dx

x

 


  

 

Вариант 24 

 

 

1. 
tg

2

7sin

cos

xe x
dx

x


  

2. 
2

2 3

3 8

x
dx

x x



   

3. 
2

3 arctg2

1 4

x
dx

x



  

4. 
2

1

3 3
dx

x x  
  

5. 
2

5 2

2 10

x
dx

x x



   

6. (4 7)sin3x x dx  

7. 
3 23 12 2

( 1)( 2)

x x x
dx

x x x

  

   

8. 
2 2

1

( 1)( 4)
dx

x x   

9. 2 1x x dx  

10. 
3 2

1

1
dx

x x 
  

11. 4 5sin cosx x dx  

12. 
1

5 4sin
dx

x  

13. 
2

2

3tg 1

tg 5

x
dx

x



  

14.  
2

arctgx x dx  

 

 



Индивидуальные задания по теме  

«Определенные интегралы» 
 

Вариант 1 

 

1.  Вычислить интегралы: 

 а)   
1

0

ln( 1)x dx ; б)  
4

0
1 2 1

dx

x 
 ;  в) 2 2

0

a

x a x dx  . 

2.  Найти среднее значение функции 3( ) sinf x x   на отрезке  0, / 2 . 

3.  Оценить интеграл  
2

3
0

10 3cos

dx

x




 . 

4.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 2 22 , 1 3x y x y    . 

5.  Вычислить площадь фигуры, лежащей вне круга a   и ограниченной кри-

вой 2 cos3a  . 

6.  Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 

 
2

1 , 2, 0y x y x    ,  

а) вокруг оси Oy ,  б) вокруг оси Ox . 

7. Вычислить длину одной арки циклоиды    sin , 1 cosx a t t y a t    .  

 

Вариант 2 

1.  Вычислить интегралы: 

 а)   
2

2
3

1

xx e dx ;  б)  

 

4

2
1 1

dx

x
 ;  в) 

 

3

3
21 1

dx

x

 . 

2.  Найти среднее значение функции 2( ) sinf x x   на отрезке  0,  . 

3.  Оценить интеграл  
10

3
8

1

2

x
dx

x




 .  

4.  Вычислить площадь фигуры, заключенной между параболой 2 2 3y x x    , 

касательной к ней в точке  2, 5M   и осью ординат. 

5.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностью a  , кардиоидой  

 1 cosa    и содержащей точку с декартовыми координатами , 0
2

a 
 
 

. 

6.  Вычислить объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной ли-

ниями sin , , 0
2

y x x y


   ,  

а) вокруг оси Ox ,  б) вокруг оси Oy . 

7.  Вычислить длину астроиды 3 3cos , sinx a t y a t    . 



 58 

Вариант 3 

 

1.  Вычислить интегралы: 

а)   
4

2
0

ln cos

cos

x
dx

x



 ; б)  
12

4

2 1x
dx

x


 ;   в) 

4 2

4
2 2

8x
dx

x


 . 

2.  Найти среднее значение функции 2( ) cosf x x   на отрезке  ,  . 

3.  Оценить интеграл 
1 2

7
1

3

8

x
dx

x





 . 

4.  Найти площадь фигуры, ограниченной линиями 2 210 25, 6 9y x y x     . 

5.  Вычислить площадь одного лепестка кривой 24sin  . 

6.  Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной полуку-

бической параболой 2 3y x , осью Ox  и прямой  1x  , 

а) вокруг оси Ox , 

б) вокруг оси Oy . 

7. Найти длину дуги кривой  2 2 sin 2 cosx t t t t     ,  22 cos 2 siny t t t t     , за-

ключенной между точками, соответствующими значениям параметра 

1 20,t t   . 

 

Вариант 4 

 

1.  Вычислить интегралы: 

 а)   
3

2

3

sin

cos

x x
dx

x





 ; б)  
 

 

229 3

23
3

2

3 2

x
dx

x



 
 ;  в) 

2 2

4
1

4 x
dx

x


 . 

2.  Найти среднее значение функции 2( ) 3 2 1f x x x     на отрезке  1, 5 . 

3.  Оценить интеграл  
2 3

5
1

1

1

x
dx

x




 . 

4.  Найти площадь фигуры, лежащей выше оси Ox  и ограниченной линиями 
2 4y x , 2 4y x  . 

5.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной лемнискатой Бернулли 

2 2 cos2a    и  лежащей внутри окружности 
2

a
  . 

6.  Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
2 2 2 , 2x y a x a    ,  

а) вокруг оси Ox , 

б) вокруг оси Oy . 

7. Найти длину дуги кривой cos , sint tx e t y e t    , заключенной между точка-

ми, соответствующими значениям параметра 1 20, lnt t   . 
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Вариант 5 

 

1.  Вычислить интегралы: 

а)   

2

4

0

sin x
dx

x



 ; б)  
ln5

0

1

3

x x

x

e e
dx

e

 


 ;  в) 

1 2

2
2

2

1 x
dx

x


 . 

2.  Найти среднее значение функции 3( ) cosf x x  на отрезке  0, / 2 . 

3.  Оценить интеграл  
2

3
1

1

3
dx

x
 . 

4.  Найти площадь фигуры, заключенной между параболами 24y x , 
2

9

x
y   и 

прямой 2y  . 

5.  Вычислить площадь четырехлепестковой  розы sin 4a  . 

6.  Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
2 1, 1, 1, 0y x x x y      , 

а) вокруг оси Ox , 

б) вокруг оси Oy . 

7. Вычислить длину дуги кривой  3 2 48 , 3 2x at y a t t   , расположенной над 

осью OX . 

 

Вариант 6 

 

1. Вычислить интегралы: 

 а)   
1

0

arcsin

1

x
dx

x
 ; б)  

ln 2

0

1xe dx ;   в) 
2 2 2

4

a

a

x a
dx

x


 . 

2.  Найти среднее значение функции 3( ) sin cosf x x x    на отрезке  0, / 2 . 

3. Оценить интеграл  
2 2

3
0

3

2

x
dx

x




 . 

4.  Найти площадь фигуры, заключенной между линиями 2 , 2 2 ,x xy y    

0, 2x y  . 

5.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной кривыми 2cos , 1     (вне 

кривой 1  ). 

6.  Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 

2 2 3
1, 0,

2

x
x y y y    , 

а) вокруг оси Ox , 

б) вокруг оси Oy . 

7. Найти длину дуги кривой 8sin 6cos , 6sin 8cosx t t y t t    . 
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Вариант 7 

1.  Вычислить интегралы:  а)  
1

0

1 xx e dx ;   б) 
5

1
4 5

x dx

x 
 ;   в) 

 

2
22

3
20 2

x dx

x

 . 

2.  Найти среднее значение функции  ( ) 3 ln 1xf x x     на отрезке  0, 2 . 

3.  Оценить интеграл 
2

2

0

x xe dx
 . 

4.  Найти площадь фигуры, заключенной между линиями 3y x ,  , 2 0y x y x x   . 

5.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностью a  , кардиоидой 

 1 cosa    и содержащей точку , 0
2

a
M
 
 
 

. 

6.  Вычислить объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной ли-

ниями 2 2 4, 2, 0x y y x     . 

а) вокруг оси Oy ,         б) вокруг оси Ox . 

7. Вычислить длину дуги полукубической параболы 2 32
,

3
x t y t  , отсеченной 

прямой 8x  . 

 

Вариант 8 

 

1.  Вычислить интегралы: 

а)   
2

2

0

sinx x dx



 ;     б)  
12

5

4x
dx

x


 ;   в) 

6 2

4
3

9x
dx

x


 . 

2.  Найти среднее значение функции 
3sin

( )
cos

x
f x

x
   на отрезке  0, / 4 . 

3.  Оценить интеграл   
1 4

3
0

1

4 5

x
dx

x




 . 

4.  Найти площадь фигуры, заключенной между линиями 2 23
, 1

4
x y x y   . 

5.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностью a  , кардиоидой 

 1 cosa    и содержащей точку 
3

, 0
2

M a
 
 
 

. 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями  

, 0, 0, 2xy e y x x    , 

     а) вокруг оси Ox ,    б) вокруг оси Oy . 

7. Найти длину дуги логарифмической спирали sin , cost tx e t y e t    ,     заклю-

ченной между точками, соответствующими значениям параметра 1 20,
2

t t


  . 
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Вариант 9 
1.  Вычислить интегралы: 

а)  
64 6

3
1

x
dx

x x
 ; б)  

6

2
3

4

2

x
dx

x




 ;   в) 

1

0

( 4) arctgx x dx  . 

2.  Найти среднее значение функции 3 4( ) 16f x x x    на отрезке  0; 2 . 

3.  Оценить интеграл 
1 3

5
0

1

7

x
dx

x




 . 

4.  Найти площадь фигуры, заключенной между линиями , 0,y x x   

 2 2 4 32y x   . 

5.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями  2 1 cos   ,  2   и 

содержащей точку  1, 0M . 

6.  Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
2 , 0y y x x   ,  

     а) вокруг оси Ox ,         б) вокруг оси Oy . 

7. Найти длину дуги кривой 3 32 cos , sinx t y t   . 

 

 

Вариант 10 

 

1.  Вычислить интегралы: 

а)   
2

6

ctg ln(sin )x x dx





 ;  б)  

 

2

2
2

2 3 4

dx

x 
 ;   в) 

0
2

1

( 1) cosx x dx



  . 

2.  Найти среднее значение функции 
2

1
( )

4 5
f x

x x


 
  на отрезке  3, 0 . 

3.  Оценить интеграл  
2

2
4

0

xx e dx . 

4.  Найти площадь фигуры, заключенной между линиями  
3y y x  ,   

2
1y x   ,  0y  . 

5.  Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями  2 1 cos   ,  2   и 

содержащей точку  1, 0M  .  

6.  Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 

 3 ,y x x y x   ,  

     а) вокруг оси Ox ,         б) вокруг оси Oy . 

7. Найти длину дуги кривой  5 86 , 5 1x at y at t   ,  отсеченной осью OX  
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Вариант 11 

 

1. Вычислить интегралы: 

а)  
4

0

tg ln(cos )x x dx



 ;  б)  
4

3
2 20 (16 )

dx

x
 ;   в) 

0
2

2

( 4) cos(3 )x x dx



  . 

2. Найти среднее значение функции 
2

3 1
( )

2 5

x
f x

x x




 
  на отрезке  3; 1 . 

3. Оценить интеграл  
2

4
2

2

xx e dx



 . 

4. Найти площадь фигуры, заключенной между линиями 
2

1

1
y

x



, 

2

2

x
y  . 

5. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линией   2 2cos   и  лежащей 

вне линии   2 sin .  

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линия-

ми 22 ,y x   2 2 3 0 , 0 0x y x x     , 

     а) вокруг оси Ox ,        б) вокруг оси Oy . 

7. Найти длину дуги кривой cos , sint tx e t y e t    , заключенной между точка-

ми, соответствующими значениям параметра 1 20, 1t t  . 

 

 

Вариант 12 

 

1.  Вычислить интегралы: 

  а) 
3 4

2
0

arctg

1

x x
dx

x




 ;   б) 

4
2

0

16 x dx ;     в) 
2

2

0

(1 5 ) sinx xdx



  . 

2. Найти среднее значение функции 2( ) lnf x x   на отрезке  1, e . 

3. Оценить интеграл 
1

2

1

1xe x dx



  . 

4. Найти площадь фигуры, заключенной между линиями 2 2 1y x  , 1y x  . 

5. Вычислить площадь общей части фигур, ограниченных линиями   3 4cos ,  

  2 4cos . 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
2

2 2
2

x
y x    и 2y  , 

     а) вокруг оси Ox ,        б) вокруг оси Oy    

7.  Найти длину дуги кривой (3cos cos3 ), (3sin sin3 )x a t t y a t t    . 
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Вариант 13 

 

1.   Вычислить интегралы: 

    а) 
2

3

0

(2 5) xx e dx  ;     б) 
2

2
1

dx

x x
 ;     в) 

2

0
5 3cos

dx

x



 . 

2. Найти среднее значение функции ( ) arccos 2f x x   на отрезке 
1

0,
4

 
 
 

. 

3. Оценить интеграл  
1 2

3
0

arcsin

1

x
dx

x
 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 2( 2)x y  , 4 8x y  . 

5. Вычислить площадь части фигуры, ограниченной лемнискатой Бернулли 

2 2 cos2a    и  лежащей вне линии 
2

a
  . 

6. Фигура ограничена линиями , , 0.xy e y e x  
 
Найти объем тела, образо-

ванного вращением этой фигуры
   

а) вокруг оси Ox ,          б) вокруг оси Oy . 

7.  Найти длину дуги кривой (cos sin ), (cos sin )t tx e t t y e t t    , заключенной 

между точками, соответствующими значениям параметра 1 20, 1t t  . 

 

Вариант 14 

 

1.  Вычислить интегралы: 

    а)
3

2
1 6 5

dx

x x 
 ;     б)

3

0
2 3cos

dx

x



 ;     в)
0

2 2

2

( 2)
x

x e dx



  . 

2. Найти среднее значение функции ( ) cos 2f x x x    на отрезке 0 ,
2

 
 
 

. 

3. Оценить интеграл 

22

2
2

1

xe
dx

x






 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 24x y  , 2 2x y y  . 

5. Найти  площадь  фигуры,  ограниченной кривой sin5a   и лежащей вне 

круга 
2

a
  . 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 

siny x , 0y  ,  0,x x   , 

     а) вокруг оси Ox ,        б) вокруг оси Oy .  

7.  Найти длину петли линии   
3

2 ,
3

t
x t y t   .   
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Вариант 15 

 

1. Вычислить интегралы: 

    а)
4

2 4

6
sin sin

dx

x x



 
 ;  б) 

1 2

2
0 4

x dx

x
 ;    в) 

2
1

ln
e

x dx

x
 . 

2. Найти среднее значение функции 3( ) cosf x x   на отрезке 0 ,
2

 
 
 

. 

3. Оценить интеграл 
1 3

5
1

8

3

x
dx

x





 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 
2

27

9
y

x



, 

2

6

x
y  . 

5. Найти  площадь  фигуры,  ограниченной кривой 4cos3   и  лежащей вне 

круга 2  . 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
22y x x  , 2y x   , 

     а) вокруг оси Ox ,         б) вокруг оси Oy .  

7.  Найти длину дуги кривой 3sin 4cos , 4sin 3cosx t t y t t    . 

 

 

Вариант 16 

 

1. Вычислить интегралы: 

    а) 
4

2

0

cosx x dx



  ;     б) 
3

3
1

dx

x x
 ;     в) 

10

4
1

dx

x x
 . 

2. Найти среднее значение функции 
2

3 5
( )

4 7

x
f x

x x




 
  на отрезке  1,1 . 

3. Оценить интеграл   
2 2

0

3 sin

5 2sin

x
dx

x





 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 2 4y x , 
2

4

x
y  . 

5. Найти  площадь  фигуры,  ограниченной кривой  sin
2

1
  и  лежащей 

внутри круга 
2

1
 . 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 

2y x , 
2

sin
x

y


 , 

     а) вокруг оси Ox ,         б) вокруг оси Oy .  

7. Найти длину дуги кривой 2cos cos2 , 2sin sin 2x t t y t t    .  
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Вариант 17 
 

1. Вычислить интегралы: 

    а) 
1

0

4 arcsinx x dx  ;     б) 
6

1
1 3 2

dx

x 
 ;     в) 

1

2 2
0 ( 1)

x dx

x 
 . 

2. Найти среднее значение функции 
3

2
( )

1

x
f x

x



  на отрезке  0, 2 . 

3. Оценить интеграл  
1 3

2
2

27

1

x
dx

x





 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 24 , 3y x x y    , 

0x  . 

5. Найти  площадь  фигуры,  ограниченной линиями  sin ,   2sin , содер-

жащей точку с декартовыми координатами 
1 1

,
4 4

 
 
 

. 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
2 2y x  , 3y x , 0y  , 1y  , 

     а) вокруг оси Ox ,        б) вокруг оси Oy .  

7.  Найти длину дуги кривой cos sin , sin cosx t t t y t t t    ,  заключенной между 

точками, соответствующими значениям параметра 1 20,
4

t t


  . 

 

Вариант 18 

1. Вычислить интегралы 

    а) 
1

2

0

arcsin x dx ;    б) 
ln8

ln3 1x

dx

e 
 ;      в) 

8

2
2 6 8

dx

x x 
 . 

2. Найти среднее значение функции 4( ) 2 1f x x x     на отрезке 
1

, 1
2

 
 
 

. 

3. Оценить интеграл 
2

2
2

2

xx e dx



 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 24x y  , 0x  , 0y  , 

1y  . 

5. Найти  площадь  фигуры,  ограниченной кривой  cos21  и лежащей вне 

круга 1 . 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
2 1y x  , y x , 0, 1x x  , 

     а) вокруг оси Ox ,         б) вокруг оси Oy .  

7. Найти длину дуги кривой 
6 4

, 4
6 4

t t
x y   , отсеченной осями координат.  
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Вариант 19 

 

1. Вычислить интегралы: 

   а) 
3

2 2

0

9x x dx  ;     б) 
3

2
1 3

x dx

x x




 ;      в) 

1
2

0

3xx dx . 

2. Найти среднее значение функции ( )
2 7

x
f x

x



  на отрезке  1, 9 . 

3. Оценить интеграл  
0 2

3
1

arccos

3

x
dx

x



 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями 
1

, 0,
1 cos

y y
x

 


 

,
2 2

x x
 

   . 

5. Найти  площадь  фигуры, ограниченной кривой  4sin2  и лежащей внутри 

круга 1 . 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линиями 
2y x , 1y , 2x , 

     а) вокруг оси Ox ,        б) вокруг оси Oy .  

7. Найти длину кривой 3 32cos , 2sin
4 4

t t
x y  . 

 

Вариант 20 

 

1. Вычислить интегралы: 

   а)  
2

2

0

ln 4x dx ;     б) 

 

3

3
23

3
1

dx

x

 ;    в) 
7

3
1
1 1

dx

x


 
 . 

2. Найти среднее значение функции 
x

xf
cos23

1
)(


  на отрезке 0

2
,








 . 

3. Оценить интеграл  
 32

3
1

ln 2

2

x
dx

x





 . 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями  

 
2

4 1x y   , 2 4 3x y y   . 

5. Найти площадь фигуры,  ограниченной кривой  4sin2  и лежащей вне 

окружности 1 . 

6. Найти объем тела, образованного вращением фигуры, ограниченной линией 
2 2( 2) 1x y   , 

     а) вокруг оси Oy ,      б) вокруг оси Ox . 

7. Найти длину одной арки кривой    3 sin , 3 1 cosx t t y t    . 
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